

今年前9月我国铁路建设取得新进展 完成固定资产投资5612亿元

新华社北京10月12日电 金秋时节，湖北荆门。襄荆高铁陈家湾特大桥建设现场机械轰鸣，200多名中铁十五局建设者穿梭忙碌。目前，该项目已进入无砟轨道施工阶段。襄荆高铁设计时速350公里，是“八纵八横”高铁网主通道之一呼南通道的重要组成部分。

今年以来，全国多地铁路项目建设持续推进，取得新进展。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，前三季度，国铁集团科学有序推进铁路建设，充分发挥铁路投资对全社会投资的有效带动作用，全国铁路完成固定资产投资5612亿元，同比增长10.3%，投产铁路新线1820公里，其中高铁1210公里，为推动经济持续回升向好提供了有力支撑。

近期，一批铁路项目开通运营：龙岩至龙川高铁梅州西至龙川西段投入运营，全国铁路营业里程突破16万公里；宣绩高铁建成通车，长三角城际轨道交通网再添一条骨干线路；渝昆高铁渝宜段开通运营，重庆西至宜宾站最快48分钟可达。

与此同时，国铁集团聚焦联网、补

网、强链，科学调配建设资源，优化施工组织安排，强化安全和质量控制，优质高效推进铁路规划建设。

在贵州，由中铁二十三局承建的黄百铁路贵州段最长特大桥——羊架河特大桥进入墩身施工阶段。羊架河特大桥是贵州段重难点工程，全长约2428米，全桥最高墩高达117米。在浙江，由中铁十六局参建的杭州至德清市域铁路建设顺利推进。针对项目所处地域多为河网密布的冲湖积平原区的特点，施工团队加大技术攻关，有效解决软土地基回

陷难题。在安徽，由中铁十四局承建的沪宁合高铁二通道隧道已进入最后掘进阶段，计划于今年11月贯通。二通道隧道贯通后将作为沪宁合高铁安徽段首座贯通的隧道，为后续施工奠定坚实基础。

“下一步，国铁集团将持续主动服务国家重大战略，优质高效推进重点工程项目，全面提升建设管理水平。”国铁集团相关部门负责人表示，将持续做好在建项目施工组织，加快重点项目前期工作，确保高质量完成年度铁路建设任务。

新华社北京10月12日电 商务部新闻发言人12日表示，中方通过对话磋商寻求解决方案的态度和诚意没有改变，已正式邀请欧方尽快派技术团队来华，继续下一阶段面对面的磋商，并为此做好了一切准备。希望欧方能够与中方相向而行，尽早安排来华并以建设性态度加快推进磋商，争取早日达成妥善解决方案。

这位发言人说，9月19日，商务部部长王文涛与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基举行会谈，双方一致同意继续推动欧盟对华电动汽车反补贴案价格承诺谈判。自9月20日开始的20余天中，中欧技术团队在布鲁塞尔共进行了8轮密集磋商。经过艰苦努力，双方在多个领域取得了重要进展。中方充分听取中欧业界诉求和意见，在磋商过程中就欧方具体关注多次提

澳门特区第六任行政长官选举 今日举行

岑浩辉成为唯一被接纳的候选人

新华社澳门10月12日电 澳门特区第六任行政长官选举将于13日上午在澳门中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体举行，目前选举投票的准备工作已经就绪。

澳门特区行政长官官贺一诚12日来到中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体，视察选举投票工作的准备情况，并听取行政长官选举管理委员会汇报。

贺一诚表示，去年修订的《行政长官选举法》，旨在进一步落实“爱国者治澳”原则，即将举行的行政长官选举深具意义，将是继选委会委员选举后，凸显修法成果的再一次重要体现。因此，选管会须在既有的良好工作基础上，深化部署，全盘审度，力求选举流程中各项细节均得到妥善安排，支持全体选委会委员更好地尽责履职，为澳门特别行政区选出第六任行政长官。

根据澳门基本法，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，由中央人民政府任命，任期5年。选举委员会委员共400名。岑浩辉获得386名选委的提名，成为澳门特区第六任行政长官选举唯一被接纳的候选人。

出务实的建设性解决方案，展现了最大诚意和灵活性。但遗憾的是，欧方始终未积极回应涉及中欧业界核心关切的问题，双方还存在重大分歧，到目前为止，磋商仍未达成双方均能接受的解决方案。

谈及第二个问题，这位发言人表示，中方一直本着最大的诚意和善意与欧方进行对话磋商。中方认为，包括在华欧资企业在内的不同类型中国企业已授权中国机电商会，提出了代表行业整体立场的价格承诺方案，这是当前中欧磋商的基础。如欧方在与中方磋商的同时，又与部分企业单独进行价格承诺谈判，将动摇谈判的基础和互信，会给双方磋商带来干扰，不利于推进磋商整体进程。中方希望欧方充分展现诚意，认真对待业界的核心关切，在当前磋商的基础上尽早达成各方均能接受的解决方案。

商务部： 已邀请欧方就对华电动汽车反补贴案 来华继续磋商

新华社北京10月12日电 商务部新闻发言人12日表示，中方通过对话磋商寻求解决方案的态度和诚意没有改变，已正式邀请欧方尽快派技术团队来华，继续下一阶段面对面的磋商，并为此做好了一切准备。希望欧方能够与中方相向而行，尽早安排来华并以建设性态度加快推进磋商，争取早日达成妥善解决方案。

这位发言人说，9月19日，商务部部长王文涛与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基举行会谈，双方一致同意继续推动欧盟对华电动汽车反补贴案价格承诺谈判。自9月20日开始的20余天中，中欧技术团队在布鲁塞尔共进行了8轮密集磋商。经过艰苦努力，双方在多个领域取得了重要进展。中方充分听取中欧业界诉求和意见，在磋商过程中就欧方具体关注多次提

出务实的建设性解决方案，展现了最大诚意和灵活性。但遗憾的是，欧方始终未积极回应涉及中欧业界核心关切的问题，双方还存在重大分歧，到目前为止，磋商仍未达成双方均能接受的解决方案。

谈及第二个问题，这位发言人表示，中方一直本着最大的诚意和善意与欧方进行对话磋商。中方认为，包括在华欧资企业在内的不同类型中国企业已授权中国机电商会，提出了代表行业整体立场的价格承诺方案，这是当前中欧磋商的基础。如欧方在与中方磋商的同时，又与部分企业单独进行价格承诺谈判，将动摇谈判的基础和互信，会给双方磋商带来干扰，不利于推进磋商整体进程。中方希望欧方充分展现诚意，认真对待业界的核心关切，在当前磋商的基础上尽早达成各方均能接受的解决方案。

2024 世界武当太极大会开幕

新华社武汉10月12日电 12日上午9时许，武当山玉虚宫大殿前，上千名不同国籍、不同肤色的白衣武者走上道台，用一套集体太极拳展演拉开大会序幕。

这是2024世界武当太极大会的开幕式。来自全球45个国家和地区的1400多名运动员及500余名专家学者、武术协会代表等参加盛会，全球各地观众通过线上直播共同见证。

候场时，来自爱尔兰的艾伦·卡瓦纳仍在与队友反复排练。“我和队友们为了这次大会准备了两个月。”他说，“以前的精神压力很大，在武当山待了7年，太极文化改变了我的思维和生活方式，让我见天地、见众生，从而认清自己。”

今年是武当山古建筑群建成600年。作为世界道教圣地和太极文化发祥地，数百年来，武当山吸引着世界各地的道家文化爱好者登山修行问道。如今，武当武术和文化的影响力正通过互联网得到进一步增强。据统计，目前全球有150多个国家和地区上亿人在习练太极拳，80多个国家和地区建立了太极拳组织，武当武术协会已在全球范围内相继建立了34家海外分会，每年有约3万外国人不远万里来到武当山习武。

世界武当太极大会是以“武当山”和“太极”两大知名文旅IP为依托，融体育赛事、文化旅游、理论研究、经贸活动为



10月12日，太极爱好者在开幕式上表演。新华社发

一体的综合性节会活动。本次大会从12日持续至14日，以“武当太极对话世界文明”为主题，分为第八届世界太极拳健康大会、第二届全国武当拳交流大赛、

“太极向世界”文化交流等5个板块。

“举办2024世界武当太极大会是推动武当太极文化创造性转化、创新性发展，促进武当山世界级文化旅游目的地

建设的有力举措。”大会主办方相关负责人表示，活动将进一步加大太极文化的推广普及力度，推动中外武术交流，持续擦亮武当山的国际名片。

一揽子财政增量政策将推出

上接 A01 版

三是提高本专科生国家助学金资助标准。从2024年秋季学期开始，平均资助标准从每生每年3300元提高到3700元。

四是加大国家助学贷款支持力度。第二步，2025年提高研究生学业奖

学金奖励标准。同时，还将提高普通高中国家助学金资助标准，提高中等职业学校国家助学金资助标准并扩大资助范围。

保持必要财政支出强度

中央政治局会议提出，保证必要的财政支出。对此，蓝佛安表示，将从有效

补充财力，切实保障各项重点支出、用足用好各类债务资金三方面着力，保持必要的财政支出强度，确保重点支出应支尽支，发挥好财政逆周期调节作用，推动完成全年经济社会发展目标任务。

据了解，目前，增发国债正在加快使用，超长期特别国债也在陆续下达使

用。专项债券方面，待发额度加上已发未用的资金，后三个月各地共有2.3万亿元资金可安排使用。

“下一步，要研究扩大专项债券使用范围，健全管理机制，保持政府投资力度和节奏，合理降低融资成本，切实推动高质量发展。”财政部副部长王东伟说。

紧接 A01 版

让江门这座粤港澳大湾区重要节点城市在联通两个市场、用好两种资源中拥有独特优势。近年来，江门不断优化跨境结算渠道，促进跨境贸易结算便利化，多措并举推动对外贸易发展。

一方面，江门持续创新跨境金融服务，提升资金结算融通效率。国家外汇局江门市分局持续鼓励金融机构将更多中小企业纳入优质企业贸易外汇收支便利化试点，并围绕重大招商引资项目，提供专班服务、贴身服务，提升外资企业资本使用效率。同时，该局积极推广使用跨境金融区块链服务平台，丰富银行贸易融

资业务真实性审核手段，提升出口贸易融资业务办理效率。1—8月，江门市跨境收支总额203亿美元，同比增长16.62%。

另一方面，江门不断以新兴业态激发外贸增长新动能。国家外汇局江门市分局针对跨境电商“小额、海量、电子化”的交易特点，支持符合条件的银行充分发挥电子化优势，凭线上电子订单、物流等交易电子信息，为跨境电商企业提供便捷高效的跨境结算服务。1—8月，全市跨境电商收汇折合2.57亿元人民币。

侨汇效率显著提升

“‘粤信融’跨境验证服务很棒，帮我解决了一个大问题，大大地点赞！”近日，

澳门居民麦女士来江门探亲旅游时提出增信申请，建行江门市分行使用“粤信融”跨境验证服务核验麦女士在澳门资产信息的真实性后，成功为麦女士增加了信用卡额度，这标志着我市首笔“粤信融”跨境验证业务顺利落地。

随着粤港澳大湾区的快速发展，江门吸引了越来越多的境外人士前来投资、旅游。如何让境外人士在江门消费、生活更加便利，成为江门金融系统的服务重点之一。

外汇服务更高效。今年5月23日，江门市侨汇便利化试点系统上线活动在江门台山举办。活动现场，中国银行台山支行通过江门市侨汇业务系统顺利为

台山籍侨眷刘先生办理侨汇业务，标志着广东省首笔侨汇便利化试点业务正式落地江门市，江门市成为全省首个、全国第四个试点落地城市。截至今年6月末，已有41名江门籍侨眷、侨眷申请办理侨汇便利化试点业务，侨汇效率显著提升。

跨境支付“不见外”。我市围绕“食、住、行、游、购、娱、医”等高频消费场景，圈定多个涉重点区域，优先开展外卡受理环境改造。同时，我市持续优化现金使用环境，大力推进银行升级改造网点ATM机支持外卡取现功能，提供“零钱包”兑换业务绿色通道，加快在景点、酒店等重点场所部署外币兑换服务点、外币自助兑换机，便利境外人士境内现金消费。

1至9月我国汽车产销量 同比分别增长1.9%和2.4%

新华社北京10月12日电 中国汽车工业协会12日发布数据显示，1至9月，我国汽车产销量达2147万辆和2157.1万辆，同比分别增长1.9%和2.4%，汽车产销量保持同比稳步增长态势。

据中汽协副秘书长陈士华介绍，9月份，我国汽车产销量分别达279.6万辆和280.9万辆，环比分别增长12.2%和14.5%，同比分别下降1.9%和1.7%。

1至9月，我国新能源汽车产销量达831.6万辆和832万辆，同比分别增长31.7%和32.5%，新能源汽车产销量达到汽车新车总销量的38.6%。

“近期，汽车报废更新补贴申请量加快提升，有效带动汽车销量提升。”陈士华表示，三季度，随着国家汽车报废更新补贴力度加大，地方置换更新政策陆续生效，加之车企纷纷推出秋季新品，乘用车市场逐渐回暖，特别是终端零售市场持续走强，“金九”效应继续显现。

新华社北京10月12日电 全国工商联12日在甘肃兰州发布“2024中国民营企业500强”。结果显示，京东集团、阿里巴巴（中国）有限公司、恒力集团有限公司位居前三。

据介绍，今年是全国工商联组织开展第26次大规模民营企业调研，共有9642家2023年营业收入5亿元以上的企业参加，其中营业收入前500位的企业为“2024中国民营企业500强”。

根据调研结果，2023年，民营企业500强营业收入总额41.91万亿元，户均838.22亿元，较上年增长5.22%；资产总额49.85万亿元，户均996.94亿元，较上年增长7.64%；税后净利润1.69万亿元，户均33.85亿元，较上年增长2.97%。

在产业结构方面，民营企业500

全国工商联发布“2024中国民营企业500强” 京东、阿里巴巴、恒力位居前三

更强加专注实业，制造业企业数量占500强比例为66.40%，占比连续3年实现提升。500强企业加快数字化、绿色化转型发展，60%以上的企业通过应用数字化产品和服务、依托专业化数字化服务商、推进智能制造等途径实施数字化转型。

在创新能力方面，民营企业500强中实际填报企业的研发费用总额1.05万亿元，研发人员强度102.38万人，平均研发投入强度2.66%。500强企业拥有66.67万件有效专利，较上年增长9.39%。

此外，民营企业500强积极履行社会责任，纳税总额达1.29万亿元，较上年增长3.11%；在民营企业500强中，67.00%的企业参与“万企兴万村”行动，助力促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

更强加专注实业，制造业企业数量占500强比例为66.40%，占比连续3年实现提升。500强企业加快数字化、绿色化转型发展，60%以上的企业通过应用数字化产品和服务、依托专业化数字化服务商、推进智能制造等途径实施数字化转型。

在创新能力方面，民营企业500强中实际填报企业的研发费用总额1.05万亿元，研发人员强度102.38万人，平均研发投入强度2.66%。500强企业拥有66.67万件有效专利，较上年增长9.39%。

此外，民营企业500强积极履行社会责任，纳税总额达1.29万亿元，较上年增长3.11%；在民营企业500强中，67.00%的企业参与“万企兴万村”行动，助力促进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我

江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话：12315